ЛЕКЦИЯ. ПРИМЕНЕНИЕ ПРОИЗВОДНОЙ В ФИЗИКЕ И ТЕХНИКЕ

Исторически понятие производной возникло из практики. Скорость неравномерного движения, плотность неоднородной материальной линии, а также тангенс угла наклона касательной к кривой и другие величины явились прообразом понятия производной. Возникнув из практики, понятие производной получило обобщаемый, абстрактный смысл, что ещё более усилило его прикладное значение. Создание дифференциального исчисления чрезвычайно расширило возможности применения математических методов в естествознании и технике. В таблице представлены формулы нахождения одной физической величины через производную другую.
[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ][image: ]
[bookmark: _GoBack]
image4.png
Otser: 902,5 (Jlik)




image5.png
4 IIycTh KOJMYECTBO BEIIECTBA, BCTYNHUBIIETO B XHMHYECKYIO PEaKIIo, 3a1aeTCs
3aBHCHMOCTBIO:

p()=0,5 £+ 3t -3 (Mons)

HaiiTit CKOPOCTH XHMUYECKOI PEaKLIH Yepe3 3 CeKyH B

Pemenne.

V©O=p®

V()=(05t+3t-3y=t+3

VO=V@3)=3+3=6

Orser: 6

5. Teno ABIkeTCs NPAMONHHEIHO 110 3akoHy S(t) = 1+4t - (M), e t- Bpemst
JBIOKEHHUS B CeKyHMaX. Yepes kakoe BpeMs MOCIe Havasla IBHKEHUS TeN0
0CTaHOBUTCA?

Pemenne.

v()=S()

v(H=0

v()=(1+t-1)=4-2t

4-2t=0

-2
=2

OTBer: uepes 2 ¢ TeNo OCTAHOBHTCA.
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Mot sxuBem B 21 Beke U ceiiyac HCIIONb3yeM YiKE H3BECTHBIE HaM 0003HAYEHHS.
VI Cerous, Ha ypoke, MbI C BaMH PACCMOTPHM TIPHMEHEHHE IPOH3BOIHEIX TIPU
PEUIEHHH PA3THYHEIX QH3HYECKHUX 32]1a4, I03TOMY HaM OyeT Hy»Ha Cleayromas
‘Tabnuua.

‘Tabnuua

OG03HavCHIE QH3NHECKON BeMIHbl | Dusiieckan
opmyna
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V-CKOPOCTE

o=9(1) -yri0Bas CKOPOCTS o=t
Q-IBIKEHHE 10 OKPYKHOCTH

F=A'(s) F-cura F=AS
A-paGora

N=A"(D) N-MOWHOCTS N=At
A-paGora

p=m' () ‘p-uHeliHa% IIOTHOCTS p=ml
M-Macca TOHKOrO CTEPKHS
l-amina

=q(D T-cina Toka T=qt
q-dMeKTpHYeCKHii 3aps

p=m'(V) P-0BBEMHA IIOTHOCTH, p=mV
m- macca
V-06BEM

V=p(0) V-Cpe/Esis CKOPOCTH XIMUUECKOT V=Ap/ At
peakuuu
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1. Temo mBH:KETCA NPAMONHHEITHO TMO 3aKoHy S(t) = 3t + (M), e t- Bpems
mBUKEHHA B cexyHax. Haiinute ckopocTs Tenma yepes 3 ¢ mocne Havana
IIBIDKEHHS.

Pemenne.

V()=S0

v()=Gt+) =342t

v(=v(3)=3+23=9(m/c)

Ortser: 9 m/c

2. Konu4ecTBo 3NeKTpHYECTBa, IPOTEKAIOIIETO Yepe3 NPOBOIHUK, HAYHHAS C
MomenTa t = 0, 3anaetcs hopmyroit q = 32 + t + 2. Haiigure ciry Toka B MOMEHT
Bpemenn t=3c.

Pemenne.

q=3C+t+2

I=q'(t)

=32 +t+2) =6t+1

13)=63+1=19(A)

Otser: 19 A
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3. Teso, Macca KOTOPOrO 5 KT, ABHIKeTCS IPAMONHHEIHO 110 3aKOHY
S(t) = 1-t + 1%, rae S- H3MepsieTCs B METpax, a t B cexynaax. Haiitn kunerndeckyio
sHepriio Tena uepes 10 noce Hauaa ABIDKEHNS.

Pemenne.

Sty =1-t+¢

m=5xr

t=10c

my?

E= 72

v=S'(1)

v= (1t+82) =-142t=2t-1
V(1) =v(10)=2-10 -1 = 19(m/c)

mv?  5x361
E= 727 = T2 =9025(x)





